

# ЗНАМЯ

## ГРУЗИИ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (6219)

Суббота, 20 июля 1974 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

Навстречу  
40-летию Ленбасса

## ОБЩИЙ УСПЕХ

Все шире разгорается соревнование горняков шахты № 3 за достойную встречу 40-летия Ленинградского сланцевого бассейна. По-ударному работали шахтеры 18 июля. Все участки перевыполнили суточное задание. На-гора выдано более трехсот тонн сланца сверх плана.

Особенно отличились вторая и третья смены. Вторая смена, возглавляемая Ю. Г. Геровичем, выдала на-гора 1.097 вагонов горной массы, а планом предусматривалось поднять лишь 865 вагонов. Третья смена, начальником которой был А. В. Мазурик, выдала на поверхность 1.057 вагонов горной массы.

Четко работал машинист подъема Э. А. Ояя. Не было задержек у столового В. С. Яковлева и его помощника А. М. Стрепетилова. Все машинисты электровозов сделали по 5—6 рейсов. Это высокий производственный показатель.

Умело организовал работу смены диспетчер Н. И. Ковалев и горный мастер А. Г. Григорьев.

Высоких трудовых показателей добились бригады горнорабочих очистных забоев, возглавляемые Л. И. Улановым, М. Т. Головановым. Они значительно перевыполнили производственное задание. За сутки шахта добыла 4.112 тонн сланца.

К. ИВАНОВ.

**Ж**АЖЕТСЯ, совсем недавно в нашем совхозе стали создавать механизированные отряды по уборке кормов, а уже есть что рассказать соседям. Пусть я первый год возглавляю отряд, но и в предыдущие два года в стороне не оставался. Так что могу судить и о преимуществах группового метода, и о недостатках, которых, впрочем, не бывает, если хорошо дело организовать.

Сенаж, к примеру, вообще без отряда заготовить невозможно — работа трудоемкая. У нас, например, его закладкой занимаются еще 14 человек, кроме меня: двое на тракторных граблях, двое на волокушах, трое на погрузчиках, четверо на ГАЗ-93 отвозят массу, ну и трое — их имена еще не упоминались: Анатолий Дымков, Михаил Тараков, Клавдия Гришина — разравнивают массу на машинах.

Первое преимущество отряда — все агрегаты на виду, значит, ремонт более оперативен. К тому же, за прошлые годы мы уже успели заметить, что, скажем, грабли и волокушки ломаются чаще всего, и сварочный аппарат всегда держим на готове. Леониду Баурову тоже не приходится гонять свою «Техпомощь» из конца в конец.

Отряд обычно формируется в третьей декаде июня — трак-

## Завтра — День металлурга ПО ЗАКАЗАМ ПРЕДПРИЯТИЙ

Ежегодно наша страна отмечает праздник металлургов, без продукции которых не обходится ни одна отрасль народного хозяйства. Есть и в нашем шахтерском городе Сланцы представители огненной профессии. Это — рабочие литейного цеха ремонтно-механического завода. В цеховом коллективе 29 человек, но они ежегоднорабатывают одну пятую часть всей продукции предприятия.

В четвертом году пятилетки коллектив литейного цеха выпускает свыше сотни наименований чугунного, стального, бронзового и алюминиевого литья. Это запасные части и детали для сланцевых шахт, комбината «Сланцы», цементного завода и других городских предприятий. Продукция сланцевских литейщиков поступает на Кингисеппский комбинат «Фосфорит», к горнякам Эстонской ССР, на ряд ленинградских предприятий.

Коллектив литейного цеха идет в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение годового плана. Он успешно выполнил полугодовой план по выпуску продукции и с хорошими трудовыми показате-



лями встретил свой праздник. Запевалой соревнований здесь в течение многих лет называют бригаду формовщиков-литейщиков Николая Дмитриевича Игнатьева, который работает в литейном 26-й год. Литейщики ежемесячно выполняют план на 120—125 процентов при хорошем качестве выпускаемой продукции. От 15 до 20 лет проработали в передовой бригаде В. И. Анисимов, И. И. Козлов, С. Я. Чернышев. Вместе с бригадиром Н. Д. Игнатьевым они охотно передают свой

богатый производственный опыт новичкам.

Высокой выработки в дни предпраздничной трудовой вахты достигли бригады выбывших обрубщиков С. Г. Журавель и модельщиков А. С. Тарасова. Все они досрочно выполняют заказы предприятий.

И. ГРИГОРЬЕВ.

НА СНИМКЕ: передовик соревнования вагранщик А. М. Сидоров.

Фото Ю. Терентьева.

## Корма — забота главная

# ГОЛОСУЮ ЗА ОТРЯД

Рады бы на косьбу поставить, да тяжело ему там. Работает на волокуше. Двух классных прессовщиков Виктора Николаева и Ивана Михайловича Алексеева совсем не трогают. Конечно, народ подбираем поопытней, но не забываем и про молодежь: сено тоже растить надо. На граблях в отряде Юрий Ольшанов первый год работает, Виктор Кабанов — второй. Ребята обещают стать хорошими механизаторами.

Отряд выгоден еще и тем, что люди все время друг у друга на глазах, стараются, получается внутриотрядное соревнование. Случись заминка — каж-

датого июля сенажную траншею закрыли в полдвенадцатого ночи — не могут люди дело не завершенным оставить.

Вообще-то тяжеловато. Ведь, помимо отряда, тракторная бригада тоже в моем ведении — 26 машин. Отделение разбросанное; сегодня в мастерских, через час надо в отряд — грабли сломались; еще через час — в Сикино, к самолету, который картошку обрабатывает; трактор-заправщик готовит... Здесь помогает тесный контакт с управляющим отделением К. В. Новиковым и бригадиром полеводов Н. А. Гришиной. Кто бы из них не попал в отряд, а внимание ему уделят.

Хайлов и Николай Суминов на волочили в кучи массы столько, сколько, по их расчетам, должно хватить для завершения дела, а потом вместо волокуш прицепили тракторные тележки и присоединились к везчикам. Траншея была закрыта в срок.

Я на своем опыте убедился в перспективности механизированных отрядов. Мы даже на протяжении двух последних лет сенажу «Осыминский» помогать успевали. Так что голосую за отряд.

М. ПЕТУХОВ,  
начальник отряда по заготовке сенажа и силоса, бригадир тракторной бригады.

## «Салют-3»: ПРОГРАММА ВЫПОЛНЯЕТСЯ УСПЕШНО

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 18. (ТАСС). Близится к завершению полет Павла Поповича и Юрия Артиохина на борту пилотируемой научной станции «Салют-3».

Выполняя программу очередного рабочего дня, космонавты приступили к операциям, предшествующим посадке спускаемого аппарата транспортного корабля «Союз-14» на Землю. При этом проводились проверки стыковочного узла, системы управления, автономного электропитания, двигательной установки и других систем корабля. Павел Попович и Юрий Артиохин начали переносить из станции в ко-

рабль бортовую документацию, кассеты с пленкой и другие материалы с результатами проведенной работы.

Во время телевизионного репортажа экипажем было показано важное влияние вибраций на различного рода маятниковые приборы в условиях невесомости. Телезрители увидели, что наложение вибраций на различного рода системы, обладающие выраженной маятникостью, заставляет системы поворачиваться в сторону направления вибраций. Это явление вызывает неправильные показания точных и тонких приборов, работающих в условиях невесомости при наличии вибраций, или вносит другие нарушения в их работу. Указанное явление было продемонстрировано как на одном, так и на двух соединенных между собой маятниках. Эксперимент этот в условиях невесомости был поставлен впервые в истории механики, хотя в земных условиях теория этого явления была исследована.

С целью оценки и прогнозирования работоспособности космонавтов на послеполетный период была проведена функциональная проба с применением дозированной физической нагрузки на тренажере. При этом регистрировалась частота пульса, дыхания, снимались электрокардиограмма и сейсмокардиограмма. Космонавты также взяли пробы капиллярной крови для последующего лабораторного анализа на Земле.

Сегодня в 9 часов 50 минут начался четырнадцатый рабочий день Павла Поповича и Юрия Артиохина на борту станции. В этот день космонавты продолжают подготовку к завершению полета и будут проводить запланированные научные эксперименты.

Самочувствие командира экипажа и бортинженера хорошее. Программа полета успешно выполняется.

## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

●  
Привлекает старина

Древнерусский город Печоры в Псковской области издавна привлекает к себе туристов. Хоть сейчас г. Печоры и обновляется новостройками, но тем не менее многое еще говорит здесь о старине. Поэтому и едут сюда люди, чтобы полюбоваться творениями русских умельцев, посмотреть исторические памятники. Совершил туристическое путешествие в старину и коллектив участка отдела главного механика шахты «Ленинградская». Организовал эту поездку для них профсоюзный комитет.

Встреча с грузинским ансамблем

Судя по аплодисментам, концерт, который прошел 17 июля во Дворце культуры комбината «Сланцы», зрителям очень понравился. А гостями на этот раз был вокально-инструментальный ансамбль «Аиси» грузинской филармонии. В зале звучали песни, музыка грузинских, а также советских композиторов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## ПОМОГЛИ ШКОЛЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В леспромхозах Томской области около 80 процентов древесины в этом году будет заготовлено укрупненными комплексными бригадами. В одном из передовых — Асиновском леспромхозе полностью перешли на работу укрупненными бригадами. Новый метод потребовал от бригадиров, рабочих углубленных знаний экономики производства, умения планировать. Всю эту важную и кропотливую работу партийная организация леспромхоза решила провести в школах коммунистического труда. Результаты не замедлили сказаться. Самый большой — Тургайский лесопункт за полгода заготовил 107 тысяч кубических метров древесины из 158 запланированных на год.

## ХЛЕБОРОБАМ — КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Автопоезд для комплексного обслуживания землемельцев сформировали кооператоры Покровского района Днепропетровской области. Состоит он из автолавки, кинопередвижки, медицинского и бытового пунктов. Его маршрут — полевые станы и зерновые трассы, хлебоприемные пункты и механические мастерские. Инициативу кооператоров Покровского района по организации комплексного обслуживания участников жатвы поддержали все кооператоры Приднепровья.

## СНОВА СЕЮТ КУКУРУЗУ

Землемельцы Туркменистана приступили к повторному севу кукурузы. Посевные агрегаты вышли в поле в хозяйствах Прикопетдагской равнины, Мургабского и Таджикского оазисов, юга долины Амудары и Каракумской целины.

В нынешнем году этой культурой намечено занять на юге республики не менее 10 тысяч гектаров поливных земель, освобожденных из под хлебов. Заметно возрастает производство силюса за счет кукурузы.

(По сообщению корреспондентов ТАСС).

\* \* \*

Рязанская ГРЭС выработала миллиард киловатт-часов электроэнергии. Недавно пущен последний, четвертый энергоблок первой очереди станции. Теперь ее мощность составляет 1 миллион 200 тысяч киловатт.

НА СНИМКЕ: передовые эксплуатационники Рязанской ГРЭС. Слева направо старший дежурный электромонтер М. Я. Гилев, обходчики котлов И. А. Исаев и А. П. Лукин, машинист питательных насосов В. И. Павлова, обходчик турбины Т. И. Ляпина, начальник смены цеха тепловой автоматики А. М. Макаров, дежурный электрослесарь А. И. Черевков.

Фото Ю. Дьяконова.  
Фотохроника ТАСС



Среди многообразия вопросов, которые решают хозяйственные органы, партийные и общественные организации, сегодня важное место занимает вопрос о завершении в девятой пятилетке перехода ко всеобщему среднему образованию. Конкретные меры по повышению общеобразовательной подготовки подрастающего поколения и особенно работающей молодежи определены Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июня 1972 года «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы», решениями шестой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют постоянное внимание развитию народного образования, заботятся о более полном удовлетворении растущих потребностей общества в квалифицированных кадрах.

**О БОЛЬШОЙ РАБОТЕ**, проделанной за последние годы общественностью и преподавательскими коллективами, можно судить на примере нашего города. За четыре года пятилетки 375 молодых производственников окончили Сланцевский индустриальный техникум, 174 — вечернюю школу рабочей молодежи. Они получили специальное и общее среднее образование.

И все же радоваться достигнутым показателям преждевременно. В городе и районе 3.442 молодых рабочих не имеют среднего и 800 — восьмилетнего образования, а заявления в школу рабочей молодежи и техникум на 15 июля подали только 174 человека.

Таким образом, задача — каждому молодому труженику — среднее образование — остается по-прежнему не из легких. Решение ее осложняется тем, что еще перед этим случаем, когда отдельные молодые рабочие не видят личной заинтересованности в повышении уровня образования, а свое нежелание учиться пытаются объяснить тем, что выполняемая ими работа и имеющаяся квалификация не требуют среднего образования.

Рассуждения подобного рода ошибочны. К сожалению, порой они не встречаются отпора со стороны руководителей, общественных организаций, которые в разъяснительной работе не всегда учитывают то обстоятельство, что поставленная

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ РАБОЧКОМ

В минувшую среду состоялось заседание парткома совхоза «Родина». Главные специалисты, управляющие, бригадиры, секретари партийных организаций отделений и председатели отделенческих рабочих комитетов обсуждали задачи профсоюзной организации по развитию социалистического соревнования в хозяйстве. С докладом выступил председатель рабочего комитета совхоза М. Н. Юханов.

В. ИВАНОВ.

Каждому молодому труженику — среднее образование

## ОПЫТ ЗАСЛУЖИВАЕТ РАСПРОСТРАНЕНИЯ

XXIV съездом КПСС задача по переходу ко всеобщему среднему образованию молодежи вытекает не только из растущих требований современного производства, но и из социальных потребностей общества.

Практика показывает, что задача приобщения молодежи к учебе решается успешно на тех предприятиях, где хозяйственныес руководители и общественные организации нашли пути моральной и материальной заинтересованности работников в повышении уровня своего образования, занимаются этой работой не кампанией, а систематически и целеустремленно.

**ПРИМЕРОМ ТАКОГО** подхода к делу может служить практическая деятельность администрации, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций комбината «Сланцы», опыт которых заслуживает распространения среди предприятий и организаций района.

На комбинате 629 молодых рабочих в возрасте до 30 лет. Из них не имеют среднего образования — 216 и восьмилетнего — 26 человек. На конец прошлого учебного года всеми видами общеобразовательной учебы было охвачено 152 человека. Двадцать из них — стипендиаты предприятия. В итоге за последние два года доля молодых рабочих, не имеющих восьмилетнего образования, снизилась до 17,6 процента. Достижнутые показатели — результат многолетней планомерной работы коллектива.

Начало ей было положено приказом директора комбината в 1972 году. По согласованию с заводским комитетом профсоюза на комбинате был тогда объявлен смотр работы профсоюзных и комсомольских организаций под девизом «Каждому молодому труженику — среднее образование». Завершился смотр в 1975 году. Положение предусматривает в качестве первоочередных задач безусловное выполнение народнохозяйственного плана по комплектованию вечерней школы учащимися, создание необходимых условий для совмещения работы на производстве с учебой, контроль за

представлением учащимся установленных законодательством льгот, развитие шефства инженерно-технических работников над учащейся молодежью. В смотре участвуют все цехи комбината. Для победителей смотра установлены призовые места с награждением Почетными грамотами и вручением денежных премий — 150, 100 и 75 рублей.

Смотр и центральную комиссию содействия вечернему и заочному обучению возглавляет главный инженер комбината А. А. Павлов. В составе комиссии руководящие работники отделов и служб управления комбината, в ее работе участвуют руководители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Центральная комиссия строит свою работу на основе плана. Аналогичные комиссии созданы во всех цехах комбината. В них занято 138 человек.

При такой постановке дела завершение в девятой пятилетке перехода ко всеобщему среднему образованию стало заботой не только узкого круга лиц, призванных по роду своей деятельности заниматься этим вопросом, но и в целом производственных коллективов цехов. Показатель охвата молодежи учебой стал одним из основных критериев при определении победителя в социалистическом соревновании между цехами.

**25 ИЮНЯ 1974 ГОДА** центральная комиссия и штаб по проведению смотра под девизом «Каждому молодому труженику — среднее образование» подвела итоги за прошлый учебный год. Первое место было решено не присуждать из-за слабой связи цеховых комиссий со школой рабочей молодежи. Второго места удостоен цех обогащения сланца. Молодые рабочие А. В. Сырников и Г. Ф. Сырникова, завершившие среднее образование в школе рабочей молодежи, премированы. Только за нынешний год 32 производственника, получившие среднее и средне-специальное образование, повышены в должностях и в квалификационных разрядах. На сегодня в компрессорном цехе и центральной лабора-

тории нет молодых рабочих, не имеющих среднего образования. По одному человеку осталось в цехах ПРАУ-1 и ПРАУ-2, битумном, биологической очистки и управления комбината.

Видеть перспективу и успешно решать задачу по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию комбинату помогает разработанный на девятую пятилетку план социального развития коллектива. Правда, плановые наметки и количество фактически обучающейся молодежи несколько расходятся, но по ведущим формам обучения коллектив комбината приблился или близок к заданиям плана социального развития.

На 1 июля комбинат «Сланцы» выполнил план-задание по комплектованию учащимися школы рабочей молодежи. 18 человек приступят к занятиям в местном техникуме.

Опыт сланцеверабатывающего комбината заслуживает того, чтобы он был обобщен и рассмотрен на очередном совещании секретарей партийных организаций и председателей комиссий содействия среднему образованию.

Это тем более необходимо сделать, так как на фоне передовых предприятий города — комбината «Сланцы» и цементного завода — совершило не смотрится работа по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию в таких предприятиях и организациях, как городской торг, строительный трест № 63, регенеративный завод, комбинат «Стройдеталь», производственное объединение грузового автотранспорта, пассажирское автопредприятие и совхозы района.

Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию — важная народнохозяйственная задача, и решение ее на местах должно быть поднято на уровень современных требований. Решать эту задачу надо объединенными силами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

**Н. ЛАКЕЕВ,**  
председатель постоянной комиссии горсовета по делам молодежи.

## Все резервы — в действие!

**Н**А ШАХТЕ «Ленинградская» в течение трех месяцев проводился смотр по выявлению резервов производства. Смотру сопутствовала большая разъяснительная работа среди трудящихся. На рабочих собраниях выступали заместитель начальника шахты по производству В. П. Казначеев, секретарь партийного бюро Г. П. Федоров, председатель шахтного комитета профсоюза А. П. Мишин. Они разъясняли задачи смотра, призывали всех рабочих принимать в нем активное участие. Был предметом обсуждения этот вопрос и на заседаниях партийного бюро и шахтного комитета профсоюза.

Созданная на шахте смотровая комиссия под председательством главного инженера шахты С. Варене собирала и анализировала предложения трудящихся, определяла целесообразность их практического применения на производстве. За период смотра поступило 49 предложений, из которых 46 внедрено в производство. Экономический эффект от этого — 10,8 тысячи рублей.

Наиболее значимыми из поступивших предложений являются «Восстановление траков на погрузочных машинах» (экономический

эффект — 744 рубля), замена питателя в технологической цепи обогатительной фабрики (экономический эффект — 900 рублей), «Восстановление компрессоров СО-7А на электровозах» (экономический эффект — 420 рублей).

Ежемесячно на заседаниях шахтного комитета профсоюза подводились итоги социалистического соревнования среди трудящихся под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня». Лучших результатов в соревновании добились коллективы горнопроходческих бригад И. Я. Яковлева, выполняющей пятидневное задание за 4,6 дня, В. С. Большая, выполняющей пятидневное задание за 4,5 дня, бригады горнорабочих очистного забоя В. П. Константинова, выполняющей пятидневное задание за 4,6 дня, коллектива горнопроходческой бригады В. П. Дмитриева, выполняющей пятидневное задание за 4,2 дня.

Успешно справились с показателями по росту производительности труда в дни смотра коллективы бригад горнорабочих очистного забоя В. П. Константинова, зам. начальника отдела труда и заработной платы шахты «Ленинградский сланец».

## ОПЕРЕЖАЮЩАЯ ГРАФИКИ

станинова, Н. И. Павлюченкова, В. И. Лебедева, горнопроходческие бригады Н. Ф. Тимофеева, М. А. Семенова, В. А. Пузина, И. Я. Яковлева, В. С. Большакова, В. П. Дмитриева.

Рост производительности труда в период смотра позволил опередить производственные графики в общем по шахте на 502 дня.

Смотр-конкурс по выявлению резервов производства помог коллективу шахты успешно выполнить государственный план по добывче сланца и выдать сверх его 12,4 тысячи тонн. Выработка валовой продукции на одного трудающегося возросла на 5,7 процента. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составила 121,7 процента, что превышает директивные показатели.

Весь прирост объема промышленной продукции за этот период получен за счет повышения производительности труда.

**Н. ПИНКОВСКИЙ,**  
зам. начальника отдела труда и заработной платы шахты «Ленинградский сланец».

РЕШЕНИЯ ХХIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

# НА ЭКВАТОРЕ ГОДА

Завершилось первое полугодие четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Трудящиеся района, претворяя в жизнь Директивы ХХIV съезда КПСС, широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года в промышленности, строительстве, на транспорте и добились новых трудовых успехов. Плановые задания и социалистические обязательства шести месяцев предприятиями района в основном вы-

полнены, а по ряду показателей перевыполнены.

Успешному освоению программы первого полугодия, несомненно, способствовало активное участие производственных коллективов в общественном смотре по выявлению и использованию резервов увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда. Главное внимание коллективов было сосредоточено на разработке и реализации мероприятий, обеспечивающих перевыполнение планов 1974 года.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Итоги работы промышленных предприятий района за два квартала 1974 года свидетельствуют об увеличении объема выпускаемой продукции и росте производительности труда по сравнению с предыдущими годами пятилетки. План выпускаваловой продукции промышленностью района выполнен на 2,9 дня раньше срока. Сверх плана произведено валовой продукции на сумму 1.527 тысяч рублей. Темпы роста объема производства с начала года снизились, но остаются достаточно высокими. Так, по сравнению с тем же периодом прошлого года объем производства увеличился на 8,5 процента.

По главнейшим для района видам продукции достигнутое следующее увеличение выпуска: сланца — на 29 тысяч тонн, цемента — на 34 тысячи тонн, спортивной обуви — на 1 миллион 289 тысяч пар. Кроме того, выпущено больше, чем за тот же период 1973 года, искусственного газа на 2,1 миллиона кубометров, бензола на 100 тонн, пиломатериалов — на 4,9 тысячи кубометров, сланцевольного кирпича — на 381 тысячу штук, цельномолочной продукции — на 1.245 тонн, восстановлено на 3,1 тысячи штук больше автопокрышек.

В то же время из-за невыполнения плана по выпуску валовой продукции комбинатом «Стройдеталь», консервным заводом, хлебокомбинатом допущено снижение производства консервов на 85 тысяч условных банок, хлебобулочных изделий на 83 тонны, сборного железобетона на 1,2 тысячи кубометров и т. д., всего на общую сумму 59,4 тысячи рублей. Причем консервный завод и хлебокомбинат оказались единственными предприятиями в районе, не выполнившими задание по приросту производства товаров народного потребления по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Не восполнил долг с начала года в выпуске валовой продукции кирпичный завод, выполнив план июня только на 100 процентов.

С полугодовым заданием по росту производительности труда промышленность района успешно справилась. Весь прирост промышленного производства получен за счет повышения производительности труда. Однако в июне 6 предприятий района не справились с месячным заданием по этому показателю. Среди них особое место занимает регенеративный завод, допустивший снижение производительности труда с начала года по сравнению с тем же периодом прошлого года — на 14 процентов и справившийся с планом полугодия только за счет сверхплановой численности работающих.

Выполнение государственного плана по выпуску валовой продукции способствовало тому, что все промышленные предприятия района, за исключением комбината «Стройдеталь», выполнили месячный план реализации продукции и реализовали ее сверх плана на 1.905 тысяч рублей. Опережение в вы-

полнении плана реализации промышленной продукции за полгода достигло 3,5 дня. Значительно увеличил реализацию продукции в текущем году цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова.

С начала года предприятиями промышленности сэкономлено 167 тонн металла, 193 кубометра деловой древесины, 125 тонн серной кислоты, 12 тысяч квадратных метров ткани, 9.304 тонны условного топлива, 3 миллиона 642 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Однако итоги работы промышленности района в первом полугодии могли бы быть лучше. Об этом красноречиво говорят следующие факты. В целом по промышленности по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос коэффициент текучести кадров, особенно на консервном заводе (28 процентов), мясокомбинате (18 процентов). Возросло число уволившихся по собственному желанию и за прогулы.

Во втором квартале возросли потери рабочего времени. Число проголов на 11 процентов переросло прошлогоднюю величину. Ухудшилось использование времени рабочих, занятых в промышленности. На регенеративном заводе, например, внутрисменные просты отставали в 6,5 раза, неявки по болезни — почти в 2 раза. На сланцеперерабатывающем комбинате «Сланцы» неявки на работу с разрешения администрации возросли почти в два раза. Эти недостатки в воспитательной работе скомпенсированы 40.853 человеко-часами сверхурочных работ в промышленности за полгода по сравнению с 13.039 человеко-часами, отработанными в соответствующем периоде прошлого года.

Особую тревогу вызывает то, что за полгода не удалось полностью покрыть удешевление выпуска товарной продукции по району. За январь—июнь удешевление составляет 56 тысяч рублей. На регенеративном заводе удешевление достигло 280 тысяч рублей и продолжает расти. Аналогичное положение и на сланцеперерабатывающем комбинате «Сланцы». Вместе с тем растут потери от брака. Предприятиями промышленности допущен перерасход 582 тонн цемента, 36 кубометров пиломатериалов.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

Общестроительные и специализированные строительно-монтажные организации в целом по району справились с выполнением плана подрядных работ первого полугодия. Выполнение составило 105 процентов, в том числе собственными силами — 113 процентов. Однако по сравнению с первым полугодием 1973 года отставание достигло 13 процентов. С заданием по производительности труда справились только СПМК-68 и СРСУ-6.

План ввода в действие жилых домов выполнен на 103 процента. Введен с начала года 7.212 квадратных метров полезной площади. Выдерживается план ввода промышленных объектов. Досрочно введены в эксплуатацию жилой дом и ба-

ния в совхозе «Сланцевский». Но положение дел на сельскохозяйственных объектах тяжелое. Свидетельство того — срывы сдачи в эксплуатацию фермы в деревне Замошье. Не легче положение на объектах жилья, соцкультбыта, промышленности.

Большое отставание в производстве отделочных работ, допущенное в начале года, начинает сказываться уже сейчас в нехватке сил у СУОР-259. Для успешного завершения третьего квартала строителям предстоит четко взаимодействовать на пусковых объектах, руководствуясь совмещенными графиками производства работ. Вместе с тем необходимо принять срочные меры по улучшению использования рабочего времени на строительство и в подсобных производствах, устранив внутрисменные просты, вести настойчивую воспитательную работу в коллективе, сокращать текучесть кадров путем создания благоприятных условий труда и быта для своих работников. Необходимо постоянно поддерживать в подразделениях состязательный дух социалистического соревнования.

Коллектив ПМК-15 успешно ведет работы по мелиорации. План ввода объектов в эксплуатацию за шесть месяцев выполнен на 127 процентов. Коллективу СРСУ-6 удалось ликвидировать отставание в темпах производства работ за полгода. Теперь этот коллектив имеет все возможности выйти на одно из первых мест в социалистическом соревновании строителей.

## ТРАНСПОРТ, ТОРГОВЛЯ, БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Грузовое автотранспортное предприятие план автоперевозок выполнило на 101 процент. Но из-за повышенного спроса на транспорт в летние дни его в районе не хватает. Для обеспечения потребностей промышленных предприятий в грузоперевозках необходимо улучшить использование автотранспорта. Осуществляя подбор и комплектацию грузов, улучшая организацию погрузочно-разгрузочных работ, ликвидируя просты автомобилей и организуя их работу с продленным рабочим днем, можно сократить дефицит в транспорте.

Хорошо сработал коллектив погрузочно-транспортного управления в июне, уложившись в норматив оборота вагонов. Но с начала года еще не преодолено отставание в 0,2 часа.

Не прекращаются сходы с линии рейсов автобусов пассажирского автотранспортного предприятия. Это доставляет немало беспокойств пассажирам.

Не выполнили план шести месяцев по товарообороту торги и райпо. Однако рост товарооборота к соответствующему периоду 1973 года составил 3,9 процента, а в денежном выражении — 895,6 тысячи рублей. Некоторые предприятия недовыполнены план поставки торговыми организациям промышленных товаров. Несмотря на увеличение товарооборота, возрастающий спрос населения на некоторые товары удовлетворяется не полностью.

о выполнении государственного плана развития народного хозяйства города Сланцы и района за I полугодие 1974 г. (в процентах к плану)

## СВОДКА

Реализация  
продукции  
(в оптовых  
ценах)

Темпы ро-  
ста произ-  
водитель-  
ности тру-  
да к соот-  
ветству-  
ющему  
периоду  
1973 г.

Наименование предприятия

	Филиал швейного объединения «Маяк»	101,8	113,4
Шахтоуправление «Ленинград-сланец»	101,4	107,5	
Цементный завод	100,8	106,4	
Комбинат «Стройдеталь»	102	105,7	
Ремонтно-механический завод	103	104,7	
Лесокомбинат	102,8	104	
Сланцеперерабатывающий комбинат «Сланцы»	103,7	103,8	
Кирпичный завод	100,6	99	
Регенеративный завод	103,3	86	

## ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова

	107,9	159,6
Мясокомбинат	102,2	114,2
Лесхоз	103,9	108,8
Гормолокозавод	104,8	107,2
Районное объединение «Сельхозтехника»	102,3	105,2
Хлебокомбинат	101	102,2
Консервный завод	111,8	100

## ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Наименование организации	По ген- подряду	Собств. силами	Субподряд по тресту № 63
СУ-322	105	125	
СПМК-68	109	111	102
ПМК-15	—	105	
СРСУ-6	98	101,6	
ПМК-102	83	101	
Участок № 3 УСТР-73	—	118	
Союзшахтоосушение	—	117	
Участок № 3 УМ-216	—	109	
Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	90	
Участок № 1 СУОР-259	—	79	
Участок № 1 ЛМУ-1	—	70	

## ПО ТРАНСПОРТНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Наименование организации	По объему перевозок	Темпы ро- ста про- изводит. труда к соответст. периоду 1973 г.
Погрузочно-транспортное управление	104,5	110,8
Производственное объединение грузового автотранспорта	101	117,2
Пассажирское автотранспортное предприятие	93,2	99,6

## ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Наименование организации	Розничная торговля	Обществен. питание	Обслужив. населения
Бытпромкомбинат	—	—	105,6
Торг	97,7	101,6	108,3
Райпо	98,6	85	—
Радиотелеателье	—	—	79,8
			75,6

Объем бытовых услуг, оказываемых населению, возрос по сравнению с первым полугодием 1973 года на селе в полтора раза. В целом же по району снизился на 2,7 процента из-за невыполнения регенеративным заводом плана бытового обслуживания населения. Кроме того, не прекращаются нарекания на некачественное исполнение заказов и имеют место случаи нарушения сроков их выполнения.

Добившись определенных успехов в выполнении полуторового плана, трудящиеся района по итогам социалистического соревнования между районами Ленинградской области завоевали первое место в своей подгруппе, переходящее Красное знамя и диплом Ленинградского областного комитета КПСС, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, областного совета профсоюзов, обкома ВЛКСМ. В ответ на награду трудящиеся с новой силой развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий 1974 года, за воплощение в жизнь призыва партии — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

В. МИХАИЛОВ,  
инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

